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Приложение 1

Замечания и предложения ОЮЛ «Национальной телекоммуникационной ассоциации Казахстана» (НТА) по проекту Консультативный документ регуляторной политики
[bookmark: _Hlk114651271]к проекту Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования и расширения сферы административной юстиции» 

 

- Пп.1) раздел I п.3 «установление в отраслевых законах компетенции уполномоченного государственного органа по приостановлению деятельности, действия лицензии, а также ее лишения, исключению из реестра, с последующим вынесением соответствующего решения;» - В области телекоммуникаций такое решение может повлечь серьезный негативный эффект с точки зрения влияния на другие смежные рынки, которые зависимы от связи (к примеру, финансовый рынок), а также интересы безопасности. Кроме того, в связи с не развитостью конкуренции в отрасли телекоммуникаций и отсутствием большого количества операторов передача функций по приостановлению и прекращению лицензий в рамках процедуры АППК представляется преждевременной. В случае все же принятия положительного решения по передаче полномочий из судов в компетенцию уполномоченного органа в области связи, в целях исключения ошибок и всестороннего решения вопроса,  предлагается создать межведомственную комиссию с участием представителей АЗРК (оценка конкуренции), Министерства национальной экономики (влияние на предпринимательства), КИБ и КНБ (вопросы ИБ, КВОИКИ и национальной безопасности). Задачей такой комиссии будет изучение, собственный анализ и оценка рисков, без которых телеком-регулятор не может принимать решение;
- дополнить раздел I «Возможные негативные последствия» следующим пунктом - «Наличие субъективности, отсутствие опыта, а также профессионализма по объективному и всестороннему решению вопроса» - предлагается предусмотреть данный риск;
-
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